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Libštátský zpravodaj  

č. 12 – prosinec 2014  

 

Vážení a milí spoluobčané, 
přiblížila se opět doba vánočních svátků, které jsou snad nejkrásnějším obdobím v roce. Nastává 

doba před Štědrým dnem, kdy se těšíme na sváteční chvíle křesťanských svátků, plných pohody a sváteční 

nálady. Vánoce jsou velkou radostí pro děti a jejich rodiče, pro zamilované, zkrátka snad pro všechny 

občany. 

V době Vánoc mají lidé k sobě blíže, chovají se k sobě ohleduplně. Přál bych si a přeji to i Vám, 

aby nám všem tyto ušlechtilé vlastnosti vydržely celý příští rok 2015. 

Přeji Vám, milí občané, abyste si letošní Vánoce prožili co nejkrásněji, ve zdraví a v pohodě, 

abyste se v době svátků vzdálili všem každodenním starostem. 

Pavel Janata, starosta 

 
Městys Libštát v letech 2014 a 2015 realizuje projekt financovaný z fondů Evropské unie 

s názvem „Snížení energetické náročnosti objektu OU“ akceptační číslo 12115993. Cílem projektu je 

snížení energetické náročnosti budovy obecního úřadu. Předmětem projektu je výměna okenních výplní, 

zateplení pláště objektu a podlahy půdy. Z celkových nákladů akce ve výši 2 054 tis. Kč je z fondů 

evropské unie – ERDF přislíbena částka ve výši 844 tis. Kč, ze Státního fondu životního prostředí částka 

ve výši 50 tis. Kč. Realizací projektu dochází k významným úsporám nákladů za vytápění a ke snížení 

spotřeby energie o cca 219 GJ/rok. 

Městys Libštát v roce 2014 zrealizoval projekt financovaný z fondů Evropské unie s názvem 

„Instalace tepelného čerpadla do objektu OU“ akceptační číslo 14206583. Předmětem projektu je 

náhrada původního vytápění akumulačními kamny za tepelné čerpadlo typu vzduch-voda včetně instalace 

otopné soustavy v budově obecního úřadu. Z celkových nákladů akce ve výši 1 850 tis. Kč je z fondů 

Evropské unie – ERDF přislíbena částka ve výši 1 155 tis. Kč, ze Státního fondu životního prostředí 

částka ve výši 68 tis. Kč. Realizací projektu dochází k významným úsporám nákladů za vytápění. 

Ing. David Tauchman, EKO-POINT Czech, s.r.o. , energetické a dotační poradenství 

 

Záchranná stanice v Libštátě, tentokrát na téma labutí 
Málokterý pták se těší pozornosti veřejnosti tak jako labuť 

velká. Snad je to pro její krásu a majestátnost, snad i pro jistou 

exotičnost. Labuť velká je totiž původně severský druh a na našich 

tocích a rybnících se začala pravidelně objevovat až v 70. letech. Malá 

skupinka labutí zimující v roce 1977 na Vltavě se stala hojně 

navštěvovanou atrakcí. Stejnou atrakcí jsou labutě na městských 

rybnících dodnes.  

Labuť velká je sněhobíle zbarvený pták s červeným zobákem o 

průměrné hmotnosti 9 (samice) a 12 (samec) kilogramů. Mláďata jsou 

šedohnědá s tmavošedým zobákem. Původním prostředím labutí byly bažinaté tundry s jezírky, u nás je 
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poměrně hojně k zastižení na rybnících a řekách. Hlavní potravou labutí je tráva, vodní rostliny a v menší 

míře i vodní hmyz. Labutě staví velká hnízda z rostlinného materiálu, a to jak na vodě, tak na souši. 

Samice snáší průměrně 5 vajec, o mláďata se starají oba rodiče. Páry labutí jsou trvalé, po úhynu jednoho 

z páru si ale druhý velmi rychle nalezne nového partnera. Někteří jedinci dokonce mění partnera i za 

života původního, takže věrnost labutí je lidmi velmi přeceňována. 

Důvodů, proč se labutě dostávají do záchranných stanic, je hned několik. Především, jako u všech 

větších ptačích druhů, to může být zranění od elektrického vedení, tedy popálení elektrickým proudem. 

Tato zranění se velmi špatně hojí a končí, pokud ne přímo smrtí zvířete, tak alespoň amputací končetiny, a 

tudíž nutným trvalým zajetím. Dalším důvodem příjmů do stanice jsou pak střety labutí s rybářským 

náčiním: polykání rybářských háčků, nebo zaškrcení končetiny rybářským vlascem. Důrazně tedy 

apelujeme na rybáře, aby po sobě u rybníků nic neponechávali. 

Posledním důvodem onemocnění labutí je dnes velice rozšířené a velice škodlivé přikrmování 

vodního ptactva.  Čím tato zdánlivě neškodná činnost labutím ubližuje?  Především mláďata labutí a 

kachen přijímají nevhodnou potravu, která jim nedodá důležité látky pro správný růst a nenaučí se tu 

správnou potravu hledat, např. pást se na trávě. Dále čerstvé pečivo, navíc ve velkém množství, může 

způsobit onemocnění a smrt dospělých zvířat. Velký kus vodou nasáklého 

rohlíku může zabít zvíře i přímo, je dokladován případ, kdy se labutí 

mládě udusilo přímo před zraky svých krmičů.  Labutě obklopené 

dostatkem potravy od lidí zůstávají na podzim dlouho na rybnících a 

neodlétají na nezamrzající tekoucí řeky. Při příchodu prudkého ochlazení 

pak labuť může skutečně přimrznout a její záchrana je zbytečně finančně i 

fyzicky náročná.  A konečně přikrmování vede i ke zbytečnému 

ochočování zvířat: vždyť ne každý člověk se k nim přibližuje s dobrými 

úmysly.  

Procházky z dětmi do přírody jsou zajisté chvályhodné, pro přírodu samu je však důležitější naučit 

se jen dívat a zbytečně nezasahovat. Labutě jsou krásní, ale svým teritoriálním chováním problematičtí 

chovanci záchranných stanic. Snažme se tedy, aby potřebovaly naši pomoc co nejméně. 

Mgr. Petra Zíková, záchranná stanice pro handicapované živočichy z volné přírody v Libštátě 

 
ŠACHY – „MLÁDEŽ“  
Adam David mistrem Čech!  

Skvělý výkon předvedli naši dva nejmladší borci na Mistrovství Čech 

mládeže, konaném v Harrachově 15. - 16. 11.2014, v kategorii do 8 let. 

Ziskem 7,5bodů z 9 partií se mistrem Čech stal hráč ŠK Libštát Adam 

David! Výborně zahrál i Filip Dolenský, kterému zisk 6 bodů stačil „jen“ na 

5. místo. Pouze jeden bod mu chyběl na stříbro! Oba jsou přitom mladší, 

Adam(6 let) Filip(7)  než většina jejich soupeřů. Doufejme proto, že u šachu 

vydrží a my budeme moci s očekáváním sledovat jejich vývoj a snad i další úspěchy. 
 

Velká cena mládeže 

  V říjnu se sedm našich mládežníků zúčastnilo 2. turnaje Velké ceny mládeže ŠSLK 2014/15 ve 

Sloupu v Čechách. I tam se nám opět dařilo ve všech kategoriích, v kterých jsme měli zástupce. Zhruba 

1,5 hodiny trvající cesta se vyplatila, neboť domů si naši přivezli 5 medailí!   

Umístění dívky: 3. B. Bažantová, 6. N. Matějková, 7. L. Špinková. Chlapci do 8 let: 1. F. Dolenský, 3. A. 

David. Do 15 let: 2. M. Říha, 3. Š. Dolenský. 
 

„SENIOŘI“ 
KP Libereckého kraje 

Svou hlavní soutěž, tedy mistrovské zápasy krajského přeboru 

družstev, zahájil také tým dospěláků. Tentokrát v opačné roli než 

v předchozích letech. Zatímco dříve jsme hráli o přední příčky a často 

sahali po postupu do 2.ligy, letošní ročník nás pasoval do role outsidera. 

Vinu na tom má pád dvou silných družstev z 2.ligy do našeho kraje, postup ambiciózních týmů z nižších 

soutěží a také to, že si finančně lépe zaopatřené týmy mohou dovolit hosty z vyšších soutěží. To vše nás 

letos zařadilo, podle papírových předpokladů, až na předposlední místo. Nicméně jsou to jen předpoklady, 
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které musejí naši soupeři dokázat za šachovnicí. A zadarmo jim nic nedáme! První tři kola máme již za 

sebou. Po jedné výhře, prohře i remíze můžeme být, vzhledem k okolnostem, se ziskem 4 bodů spokojeni. 

Porazili jsme Desko Liberec B 5:3, prohráli s Turnovem D 2:6 a remizovali se Slávií Liberec A 4:4. 

Prozatím nám patří 8. místo.      Petr Špinka,  ŠK Libštát 

 

Zpráva o činnosti střeleckého kroužku při 

MZŠ Libštát. 
Kroužek pracuje pod záštitou MS Kavkazsko. Vedoucí 

kroužku: M. Pechánek, M.Hansko, M.Stehlík. 

Počet mladých střelců: 12, věk 6 – 15 let, soutěží se zúčastňují i úspěšní střelci z minulých let. Kroužek se 

schází každý týden na střelnici ve škole, v zimním období v tělocvičně. Tréninky střelby z malorážky 

probíhají na uznaných střelnicích v Semilech a v Jičíně. 

V průběhu roku jsme se účastnili 5 vrcholových soutěží, jedna z nich proběhla v místní škole a 

organizovali ji členové MS Kavkazsko a střelecký  Klub Zebín. Tato soutěž se uskutečnila 1.3.2014 

v tělocvičně místní školy pod názvem Libštátská vzduchovka. 

Umístění našich střelců: /v závorce uveden  celkový počet zúčastněných střelců/ 
Kategorie žáci: /8/   Pořadí:      1. A. Pecka 

Kategorie žákyně: /4/               1. K. Pechánková 

Kategorie dorost: /13/              1.  J. Vedral, 2. M. Jína, 3. V. Tomáš    

Kategorie dorost, dívky: /3/     1. A. Minarčíková, 3. V. Havrdová 

Kategorie junior: /2/                 1. F. Malý  

12. 4. 2014 se soutěžilo na střelnici pod Zebínem. Jednalo se o celostátní přebor  
Pohár mládeže ČMMJ. Žáci do 10-ti let stříleli o Pohár ředitele firmy RONAL. 

Umístění našich střelců: 

Kategorie žáci do 10 let: /6/Pořadí:   1. L. Kvarda, 3. A. Pecka 

Kategorie žákyně do 10 let: /4/         1. K. Pechánková 

Kategorie dorost, chlapci: /12/          2. J. Vedral, 3. M. Jína, 5. R. Pokorný, 9. V.Tomáš 

Kategorie dorost, dívky:  /8/             1. A. Minarčíková, 6. T. Hloušková   

Kategorie junior:  /4/                         2. F. Malý 

10. 5. 2014 se střelci zúčastnili soutěže O pohár předsedy OMS Jičín. Mladí střelci soutěžili O 

pohár lesního správce. Umístění našich střelců: 

Kategorie: Žáci do 10 let: /4/          1. A. Pecka 

Žákyně do 10 let: /6/     2. K. Pechánková  

Dorost, chl.: /16/           2. J.Vedral, 3. M.Jína, 5. M.Stehlík, 6. R. Pokorný, 2.V.Tomáš 

Dorost, dív.: /7/             3. A. Minarčíková 

Junior:  /7/                     1. F. Malý 

29. 8. 2014 žáci se účastnili  na republikové soutěži ve střelbě ze vzduchovky v Kroměříži. 
Umístění našich střelců: 

Kategorie do 10 let: /7/             1. L.Kvarda, 3. K.Pechánková, 5. A.Pecka   

                     10 - 14 let: /7/       5. A.Minarčíková 

          15 – 20 let: /10/     2. J.Vedral, 5. M.Jína 

27. 9. 2014 proběhla soutěž s naší účastí na střelnici pod Zebínem. Soutěžilo se o Hamanovu 

malorážku. Žáci do 10 let se zúčastnili vzduchovkové soutěže O pohár DS Holding. Do této soutěže hodnotné 

ceny včetně vzduchovky věnoval pan J. Chuchlík. 

Umístění našich střelců: 

Kategorie žáci: /7/                 1. L.Kvarda 

Dorost, chlapci: /12/              2. J.Vedral, 3. M.Jína, 4. R.Pokorný, 10. V.Tomáš 

Dorost, dívky: /6/                  4. A.Minarčíková 

Junior: /3/                              1. F.Malý 

Děkujeme touto cestou škole za pronajaté prostory , obcím Libštát, Bělá, Svojek, MS Kavkazsko a 

Honebnímu  společenstvu  za finanční prostředky, panu Josefu Chuchlíkovi za věcné dary a za dopravu na 

soutěže i tréninky. Rodičům za podporu, mladým střelcům za účast a pěkné výsledky. Vedoucím za trpělivost a 

za čas věnovaný dětem.  

za MS Kavkazsko Miroslav Pechánek 
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Sociálně- terapeutická dílna  

pro duševně nemocné a 

zdravotně postižené 
 

FOKUS Semily je sociálně-terapeutická dílna, 

která je určena osobám s duševním onemocněním, 

s mentálním postižením, s kombinovanými vadami.  Kapacita dílny je 15 klientů, věkové rozmezí od 

16 do 65 let, provoz dílny je denně od 7.30 do 15 hodin.  

Naším posláním je podpora klientů v získávání pracovních a sociálních dovedností, které jim 

umožňují plnější začlenění do běžné společnosti. Z pracovních činností je to např. práce s papírem, 

s keramickou hlínou, různé textilní techniky (pletení, šití, háčkování), enkaustika, výroba svíček, 

práce na zahradě. Klienti se učí nakupovat, vařit, péct, uklízet. Nezapomínáme na relaxaci, na 

společné výlety, kulturu, sport, internet.  

FOKUS je občanské sdružení, které má od září 2011 registrovanou sociální službu. Nejsme 

tedy příspěvková organizace města nebo kraje. Proto je obtížnější získávat dostatek finančních 

prostředků na naši činnost. Dotace z MPSV dosud pokryla náklady na dvě mzdy a na zbývající 

provoz získáváme finance na základě žádostí, projektů. Financování sociálních služeb má být 

vícezdrojové, a proto se obracíme s žádostmi o finanční podporu i na města a obce, odkud k nám 

klienti dojíždějí.   

Z Libštátu k nám dojíždí jedna klientka, šikovná mladá 

slečna, která pěkně maluje. Ráda na ni prozradím, že její 

obrázky již třetím rokem zdobí pozvánky na festival Patříme 

k sobě. Děkujeme tímto městysu  Libštát za příspěvek ve výši  

500,- Kč, který jsme použili na nákup materiálu k arteterapii.  

Věříme v podporu i pro rok 2015. Samozřejmě 

nabízíme případným zájemcům o naši službu, že nás mohou 

kdykoliv navštívit, prohlédnout si naše zařízení.  Kontakty 

naleznete na našich stránkách www.fokussemily.cz, email 

fokussemily@seznam.cz, telefon 774083085.   

Jarmila Kuželová 

 

Výstava fotografií „Textilní závod v Košťálově a jeho historie“ 
O víkendu 22. - 23. listopadu se konala výstava fotografií a filmových 

dokumentů různých trojrozměrných  artefaktů připomínající historii tohoto 

 textilního  závodu v Košťálově. Navštívilo ji 250 velmi spokojených 

návštěvníků. Většina z nich  si mezi sebou zavzpomínala na mládí v 

domovech mládeže a na to, co všechno se dělalo pro vyžití mladých lidí. Pro 

mnohé představovala práce v textilce celý jejich život. Někteří měli v očích 

slzy. Byla to pro ně veliká srdeční záležitost.  

Poděkování Milanu Havlíkovi za ozvučení, firmě Trevos Košťálov za 

zapůjčení asi 800 různých fotografií a dvou 

filmů, které byly zdigitalizovány. Tuto 

digitalizaci provedl pan Milan Mlejnek. 

Dále firmě Stavko - Jiří Kotas za zapůjčení 

polystyrenových tabulí. Veliké poděkování 

panu Jaroslavu Kobrlemu, který našel volné 

místečko ve svém kalendáři různých akcí, 

aby se tato akce mohla konat v sokolovně. Byla to práce velikého 

kolektivu lidí.  

Děkuji Vám všem.      Srdečně Vás zdraví Lubomír Fejfar 
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Fotbal v Libštátě – podzim 2014 
Společná mládežnická mužstva s FK Košťálov se umístila takto: 

Mladší přípravka východ – 2. místo v OP 

Starší přípravka – 4. místo v OP 

Starší žáci – 4. místo v OP 

 

Společná mužstva dorostenců s oddíly SK Semily a FK 

Košťálov:  Dorostenci „B“ mužstvo – 3. místo v OP 

Dorostenci „A“ mužstvo – 4. místo v KP 
 

Muži Jiskra Libštát „A“ – 8. místo v OP  

Muži Jiskra Libštát „B“ – 7. místo v OS 
 

Poděkování patří všem našim sponzorům a městysu Libštát za jejich podporu fotbalu 

v Libštátě. Rovněž děkujeme libštátským fanouškům za povzbuzování při zápasech. 

Všem přejeme hezké svátky a šťastný a veselý nový rok. 

Zdeněk Kousal 

 

Diakonie ČCE – středisko Světlo ve Vrchlabí/Pražská 858/ 

Pracoviště rané péče 
 Pracoviště rané péče ve Vrchlabí nabízí podporu a provázení rodičům s dítětem raného věku 

(0-7 let) se zdravotním postižením (mentálním, 

pohybovým nebo kombinovaným nebo s 

dítětem, které je ohroženo nepříznivým vývojem 

v důsledku postižení).  

 Naší snahou je co největší začlenění rodiny do 

běžného života podle jejích potřeb a přání.  

 Služba rané péče je poskytována terénní formou, 

tzn. návštěvy dítěte přímo v rodině, v jeho 

přirozeném prostředí. Termíny návštěv v 

domácnosti jsou dopředu s rodiči domlouvány 

tak, aby nebyl narušován běžný chod rodiny.  

 Působnost je do 60 km od Vrchlabí. 
 

Cíle sociální služby raná péče 

 podpora celé rodiny,  

 podpora psychomotorického vývoje dítěte, 

 podpora a pomoc při začleňování rodiny s dítětem s postižením do běžného způsobu života, ve 

kterém je speciálního pouze tolik, kolik je nezbytně potřeba. 
 

Nabídka služeb 

 návštěvy poradce rané péče v přirozeném prostředí dítěte - přímo v rodinách, 

 sestavení individuálního plánu rozvoje dovedností dítěte na základě jeho individuálních potřeb 

a potřeb rodiny,  

 aktuální nabídka stimulačních hraček/didaktických pomůcek, 

 půjčování knih a odborné literatury, 

 sociální poradenství, 

 pomoc při sestavování žádosti o finanční podporu, 

 spolupráce s odborníky (psycholog, logoped, fyzioterapeut, atd.),  

 zprostředkování canisterapie/hipoterapie, 

 pomoc při výběru předškolního /školního zařízení pro dítě 

Služba rané péče je poskytována bezplatně! 

Kontakt: Mgr. Marcela Sobotková/m: 739 244 665/e-mail:ranapece.svetlo@diakonie.cz 
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Poděkování za sponzorský dar od pana Pavla Janaty – pěstitelství vánočních stromků 

Zvoneček Bylany – poskytovatel sociálních služeb se sídlem v Českém Brodě obdržel od pana 

Pavla Janaty – pěstitelství vánočních stromků Libštát významný věcný dar.  

Srdečně tímto děkujeme Pavlu Janatovi za poskytnutí tohoto daru a přejeme mu klidné a 

šťastné prožití vánočních svátků.  

Velmi si ceníme lidí na se srdcem na správném místě, kteří podpoří sociální službu zabývající 

se postiženými dětmi.  

Zvoneček Bylany, poskytovatel sociálních služeb, Pod Malým Vrchem, Český Brod,  

v.z. Jaroslav Chalupníček 
 
 

Společenská rubrika 
V měsíci prosinci slaví své životní jubileum: 

 

paní Jarmila Jiřičková 
 

Blahopřejeme a přejeme mnoho zdraví, štěstí, životní pohody a spokojenosti do 

dalších let. 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

ÚŘEDNÍ HODINY ÚM LIBŠTÁT - V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 

 
Úterý  23. 12.  8:00 – 12:00 !! odpoledne zavřeno 

Středa  24. 12.  svátek 

Čtvrtek 25. 12.  svátek 

Pátek   26. 12.  svátek 

Pondělí 29. 12. 8:00 – 12:00 13:00 – 17:00 

Úterý  30. 12. 8:00 – 12:00 

Středa  31. 12. 8:00 – 12:00 !! odpoledne zavřeno 

Čtvrtek svátek 

Pátek  2. 1. 2015 Dovolená 

Redakce žádá dopisovatele o průběžné a včasné  dodávání příspěvků!  

Příspěvky odevzdávejte na OÚ Libštát nebo zasílejte na email: sprava@libstat.eu  .  

Uzávěrka příštího čísla bude ve středu 31. 12. 2014.  
Vydavatel:  Městys LIBŠTÁT   ev.č. MKČR E 14458   

OÚ - internetové stránky www.libstat.e-obec.cz ; e-mail adresa obec@libstat.eu          

OÚ - 481 689 300; starosta - 481 311 210; matrika -  481 689 547;  

vedoucí dílny K. Jiříček – 775 588 372; vedoucí  DPS Ivana Janatová – 775 588 371           

záchranná služba: 155   hasiči: 150  policie: 158   SOS: 112 

PF 2015 
 
Redakční rada Libštátského 
zpravodaje Vám přeje veselé 

Vánoce a šťastný nový rok. 

mailto:sprava@libstat.eu
http://www.libstat.e-obec.cz/
mailto:obec@libstat.eu
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